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ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИТЕ ОТ ОБЩИНА ДРЯНОВО  

ДЕЙНОСТИ ПО УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ 

ЗА 2022 Г. 

 

 

ЦЕЛИ  

 

 

СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ 

 

Цел 1. Намаляване на вредното въздействие на отпадъците чрез предотвратяване 

образуването им и насърчаване на повторното им използване. 

Цел 2. Увеличаване на количествата на рециклираните и оползотворени отпадъци  чрез 

създаване на условия за изграждане на мрежа от съоръжения за третиране на отпадъци. 

Цел 3. Управление на отпадъците, което гарантира чиста и безопасна околна среда. 

Цел 4. Превръщане на обществеността в ключов фактор при прилагане на йерархията на 

управление на отпадъците. 

 

 

ОПЕРАТИВНИ ЦЕЛИ 

 

Оперативните цели се въвеждат, за да може да се планира и оцени изпълнението 

на стратегическите цели и затова те са пряко съотносими към тях: 

ОЦ 1:Предприемане на мерки за предотвратяване и намаляване на образуването на 

отпадъци. 

ОЦ 2: Увеличаване на количествата рециклирани и оползотворени отпадъци. 
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ОЦ 3: Подобряване на организацията по разделяне, временно съхраняване, събиране и 

транспортиране на отпадъците. 

ОЦ 4: Прилагане на екологосъобразно обезвреждане на отпадъците  – доизграждане и 

експлоатация на Регионална система за управление на отпадъците на регион Севлиево 

ОЦ  5: Предотвратяване и намаляване на риска от стари замърсявания с отпадъци. 

ОЦ 6: Правно регулиране на управлението на отпадъците и ускоряване прилагането на 

законодателството и политиката в областта. 

ОЦ  7: Осигуряване на достатъчни и надеждни данни за отпадъците. 

ОЦ  8: Укрепване на административния капацитет на администрацията, отговорна за 

управлението на отпадъците в общината. 

ОЦ 9: Увеличаване  на  инвестициите  и  прилагане на    принципите  “Отговорност  на 

производителя” и “Замърсителят плаща” при интегрирано управление на отпадъците. 

ОЦ 10: Повишаване  участието  на  обществеността  при  управление  на  дейностите  по 

отпадъците в общината; 

ОЦ 11: Развитие на устойчиви системи за управление на специфични потоци отпадъци. 
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Стратегическа цел 1: 
Намаляване на вредното въздействие на отпадъците чрез предотвратяване образуването им и 

насърчаване на повторното им използване 

 

Дейност: Организиране на събирането, оползотворяването и обезвреждането на строителни отпадъци от ремонтна дейност образувани от 

домакинствата на територията на Община Дряново. 

 

Изпълнение: На територията на община Дряново е изградена система за  разделно събиране на строителни и едрогабаритни отпадъци, като 

са придобити бордови контейнеровоз и 9 бр. лифтдъмпер контейнери. Новата услуга се предлага от месец август 2020г., като през 2021 г. 

услугата е разширена чрез възможността за предоставяне на по-малък размер контейнери за строителни отпадъци. През периода  януари – 

декември 2022 г.  до Регионално депо - Севлиево  извозените строителни отпадъци  възлизат на 737,06 тона. 

 

Стратегическа цел 2:  

 

Увеличаване на количествата на рециклираните и оползотворени отпадъци и намаляване и 

предотвратяване на риска от депонираните отпадъци 

Дейност: Разделно събиране и изграждане на инфраструктура за третиране на биоотпадъците – съоръжения, транспортни средства, съдове 

Изпълнение:  

          Съгласно сключен Договор за сътрудничество между Община Дряново и „Булекопак“ АД, на територията на град Дряново е 

организирана система за разделно събиране на отпадъци от опаковки. Системата се състои от контейнери тип „Иглу“ с жълт и зелен цвят.  

Количествата разделно събрани отпадъци от системата за разделно събиране на отпадъци от опаковки, организирана на територията на 

община Дряново през 2022 година 15 120 кг., от които количества рециклируеми отпадъци са 6,140 тона, а останалите 8,140 т. са предадени 

за депониране. 

         Съгласно сключен договор между Община Дряново и „Еко батери“ АД на територията на община Дряново са организирани дейности 

по разделно събиране, съхраняване и предаване за предварително третиране, рециклиране, оползотворяване и/или обезвреждане на негодни 

за употреба батерии и акумулатори. В периода 01.01.2022 г. до 31.12.2022 г. от територията на община Дряново събраното количество 

НУБА  е 299,00 кг.  

         Организираната от Община Дряново и „Елтехресурс“ АД кампания за разделно събиране на излязло от употреба електрическо и 

електронно оборудване на територията на общината отчете добра активност. Бяха събрани 92,964 тона информационно и 

телекомуникационно оборудване и потребителски уреди (хладилници, телевизори, ел. печки и др.) 
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         Кампанията за разделно събиране на опасни отпадъци от домакинствата, организирана съвместно с „БалБок Инженеринг“ АД е част от 

Системата за разделно събиране на отпадъци на Община Дряново. Мобилни събирателни пунктове бяха организирани на 13.06.2022 г. и 

10.10.2022 г., като от територията на Общината са предадени 44,1 кг. опасни отпадъци, включващи лекарства с изтекъл срок на годност, 

луминесцентни тръби и живаксъдържащи уреди, киселини и основи и опаковки, съдържащи остатъци от опасни вещества.  

         Съгласно подписано Споразумение за сътрудничество между Община Дряново и  „Хедуей интернешънъл“ ЕООД, на територията на 

общината е организирана система за разделно събиране, транспортиране и третиране на текстилни отпадъци.  Цели се рационалното 

оползотворяване на отпадъци от текстил и облекло, намаляване на депонираните отпадъци, подобряване на екологичните показатели на 

територията на общината. В периода 01.01.2022 г. до 31.12.2022 г. от територията на община Дряново събраното количество текстилни 

отпадъци е 5,380 тона.  

          С подписан, през 2020 г.,  меморандум за сътрудничество между община Дряново и „Кроношпан България“ ЕООД за рационално 

оползотворяване на дървесни отпадъци, образувани на територията на общината се цели намаляване на депонираните отпадъци и 

подобряване на  екологичните показатели на територията на общината. В периода 01.01.2022 г. до 31.12.2022 г. от територията на община 

Дряново  за оползотворяване са предадени тона дървесни отпадъци. 

          На територията на община Дряново е  изградено общинско съоръжение за компостиране на разделно събраните биоотпадъци от 

община Дряново и довеждаща инфраструктура. Съгласно договор, оператор на изградената компостираща площадка на територията на 

община Дряново е  „Регионално депо за отпадъци – Севлиево“  ООД, което отговаря и за организиране на системата за разделно събиране 

на биоразградеми отпадъци. За периода от  01.01.2023 г. до 31.12.2022 г. разделно събраните биоотпадъци отпадъци са 3 680 кг.   

           

Стратегическа цел 3: Управление на отпадъците, което гарантира чиста и и безопасна околна среда. 

     През 2022 г. на територията на Община Дряново са почистени 5 нерегламентирани сметищни площадки. Закупени са  40 бр. 110-литрови 

кофи и  70 бр.  нови контейнери тип „бобър“ и са ремонтирани стари съдове за отпадъци, с цел превенция и намаляване на изхвърлянето на 

отпадъци на нерегламентирани сметища. 

 

Дейност: Функциониране на Регионално сдружение за управление на отпадъците за регион Севлиево, включващ общините: Севлиево, 

Дряново и Сухиндол 

 

Изпълнение: През 2022 г. Регионално сдружение за управление на отпадъците – Регион Севлиево е провело три Общи събрания, на които 

са взети 6 решения. 
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Дейност: Закриване и рекултивация на общински депа за ТБО 

 

Изпълнение: Изпълнен е проект „Закриване и рекултивация на старо депо за ТБО в местност „Градище”, в землището на град Дряново”.  

Приета е биологичната рекултивация на обекта на етап първи, година първа.  През 2022 г. е извършен мониторинг на вредните вещества, 

изпускани в атмосферния въздух от тялото на депото, вземане на водни проби и геодезическо заснемане на тялото на депото. 

 

Стратегическа цел 4. 
Превръщане на обществеността в ключов фактор при прилагане на йерархията на управление на 

отпадъците. 

Дейност:  Осигуряване на информация на обществеността по всички въпроси и ангажименти, вменени от закона чрез интернет страницата 

на съответната община, както и по друг подходящ начин. 

 

Изпълнение: На официалният сайт на Община Дряново в раздел „Административни актове“, подраздел „Стратегии, планове и програми“, 

са публикувани:  

 Програма за опазване на околната среда на територията на Община Дряново; 

 Регионална програма за управление на отпадъците - регион Севлиево. 

 В раздел „ОП Чисто Дряново“, ежемесечно се публикува график за сметосъбиране и сметоизвозване на смесени битови 

отпадъци от територията на Община Дряново. 

 За всички проекти, реализирани на територията на Община Дряново през 2022 г., е направено публично уведомяване на 

населението, чрез обявление за инвестиционно намерение, публикувано на  интернет страницата на Общината и на 

информационните табла. 

 

 

Трифон Панчев 

Кмет на община Дряново 



 


